

ПАТРИОТИЗМ ГЛАЗАМИ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЁЖИ

С 3 по 6 сентября в Ростове-на-Дону пройдёт Всероссийский студенческий форум — 2015, на котором Общероссийская общественная молодёжная организация «Студенты России» представит площадку «Победа-70». Председатель Федерального Совета Организации «Студенты России», руководитель Программного комитета площадки «Победа-70» Анна Карпухина накануне этого мероприятия рассказала о целях площадки, её участниках и о том, что ждёт их после форума.



Время делать мир лучше

— Организация «Студенты России» впервые выступает со-организатором Всероссийского студенческого форума. Как проходила подготовка?

— Мы готовили площадку «Победа-70», причём подготовка проходила в нескольких направлениях. В первую очередь мы организовали отбор участников по четырём категориям из всех вузов России. На участие в площадке было отправлено более 150 заявок. Сам отбор проходил до 1 августа, но заявки присылали ещё в течение недели после дедлайна. В связи с этим желающих оказалось больше, чем мы смогли принять. Мы были вынуждены выбирать тех, кто достойнее других представлять свои проекты, программы и проявлял большее желание участвовать в площадке «Победа-70». Во-вторых, мы подготовили саму программу, пригласили экспертов в области гражданско-патриотического воспитания, представителей органов государственной власти, СМИ, а также общественные организации, которые занимаются этим вопросом.

— В чём уникальность площадки «Победа-70»? Чем она запомнится участникам?

— Безусловно, площадка направлена на образование студентов, на повышение компетенций



участников и руководителей патриотических студенческих объединений. Одна из уникальных особенностей площадки «Победа-70» — ток-шоу «Герои нашего времени», где участники и эксперты обсудят современную модель и современное видение деятельного патриота именно с точки зрения студенческой молодёжи. Также мы планируем провести ярмарку лучших практик и проектных идей, которые увидят и эксперты, и руководители комиссий Совета Минобрнауки по делам молодёжи, и все участники Всероссийского студенческого форума.

— Какие регионы собираются принять участие в работе площадки «Победа-70»?

— Сейчас очень активно распространяется информация через наши региональные отделения и социальные сети. Благодаря активному распространению информации через наши региональные отделения и социальные сети, более 30 регионов подали заявки на участие. Наиболее активно в заявочной кампании принимают участие республики Дагестан, Башкортостан, Чувашия, Крым, Пермский край, Ивановская область.

— Предполагается, что будет много инициативных ребят, которые хотят реализовать свои собственные проекты по патриотическому воспитанию. Как организация «Студенты России» может им помочь?

— Мы ждём проекты по двум направлениям. Первое — это проекты, которые уже реализовывались в вузах, регионах или даже на всероссийском уровне. Они будут включены в сборник лучших проектов, а самые успешные практики будут направлены во все вузы страны как методические пособия. Те идеи, которые ребята впервые озвучат на форуме, мы с нашими экспертами поможем доработать и представить на ярмарке. Приехав в вуз, ребята смогут получить письма поддержки

от нас и Российского студенческого центра, чтобы вуз помог им реализовать эти проекты у себя.

— Кто будет определять, какой проект войдёт в десятку лучших?

— В первую очередь это члены Комиссии по гармонизации межнациональных отношений и патриотическому воспитанию Совета Минобрнауки России по делам молодёжи, которую возглавляет Кантемир Хуртаев. Он же руководит направлением «Патриоты России» на ВСФ-2015. Также в экспертной комиссии его заместитель — председатель Организации «Студенты России» Олег Зоря, представители Министерства образования и науки Российской Федерации, Российского студенческого центра. Мы также пригласили наших партнёров: руководство Общероссийской общественной организации «Офицеры России», Международной детско-юношеской общественной организации содействия военно-спортивному и патриотическому воспитанию «Ассоциация витязей», ДОСААФ, членов Общественной палаты Российской Федерации, Российского военно-исторического общества. Представители других профильных организаций, проявившие заинтересованность в нашей площадке, также войдут в состав экспертной комиссии, в том числе и по отбору лучших проектов.

— Что вы думаете о разнообразии тематических площадок на форуме? В какой вы бы сами хотели принять участие?

— Форум отличается в этом году тем, что на нём много площадок и программными комитетами площадок выступают профильные комиссии Совета Минобрнауки России по делам молодёжи. Мы, в свою очередь, организуем площадку «Победа-70» в рамках работы Комиссии по гармонизации межнациональных отношений и патриотическому воспитанию. В этом году в отличие от прошлогоднего форума приезжают не только ребята с проектами, но и непосредственно руководители

студенческих объединений, которые будут как получать опыт, так и передавать его. Что касается лично меня, я бы очень хотела оказаться на нескольких площадках. Это, конечно же, площадка «Межкультурный диалог». Наши две площадки очень похожи между собой в плане организации работы и в целом по духу, ведь мы работаем с целью определения нашей гражданской идентичности и её продвижения среди студенческой молодёжи. Из-за нехватки времени не получится принять там участие полностью, но я с радостью выступлю на этой площадке экспертом. Ещё очень интересная площадка, по моему мнению, — «Россия в глобальном мире». Сейчас эта тема очень актуальна. Будут приглашены иностранные студенты и эксперты. Я думаю, что ряд важных мероприятий и проектов, представленных ими, потом будут поддержаны нашим государством.

— Есть мнение, что у молодёжи угасает интерес к подобным форумам. Как вы думаете, это так? Что можно изменить, чтобы привлечь больше молодёжи к студенческим форумам?

— Для меня это, конечно же, провокационный вопрос (смеётся), потому что я сама на протяжении нескольких лет являюсь организатором региональных и всероссийских форумов, площадок и мероприятий. Чтобы привлечь студентов, чтобы они сами приходили в администрацию вуза и просили направить их на мероприятие, нужно дать каждому возможность стать организатором. Пусть они сами выбирают вопросы, которые бы хотели рассматривать. Тогда студенты смогут принять участие не только в качестве слушателей и участников воркшопов, тренингов и сессий, но и сами стать кураторами, ведущими и экспертами. На площадке «Победа-70» мы также планируем сформировать студенческую экспертную группу, которая отдаст свои голоса за проекты, представленные участниками.

new

Минфин предлагает оптимизировать сеть государственных вузов и их филиалов

Минфин предлагает перевести все «гражданские» вузы в ведение Минобрнауки и закрыть неэффективные государственные вузы и их филиалы в регионах России в целях эффективного расходования бюджетных средств. Об этом говорится в докладе ведомства об основных направлениях повышения эффективности расходов федерального бюджета, опубликованном на официальном сайте.

«В сфере образования предлагаются обеспечить реструктуризацию сети государственных вузов и их филиалов с учётом результатов ежегодного мониторинга эффективности деятельности образовательных учреждений, осуществляемых Минобрнауки России, и в связи с сокращением численности студентов», — говорится в докладе.

По оценкам экспертов, на которые ссылается Минфин, число федеральных государственных вузов к концу 2016 г. может сократиться на 10–12%, а их филиалов — на 20–30% по сравнению с концом 2014 г. Кроме того, Минфин предлагает перевести все вузы (кроме военных) в ведение Минобрнауки России. В настоящее время из 476 «гражданских» федеральных вузов только 227, то есть 52,8%, находятся в ведении Минобрнауки России.

new

Выпускников актёрских вузов просят трудоустроить в школы

Независимый профсоюз актёров театра и кино предлагает восстановить советскую систему работы по распределению, он уже обратился с такой просьбой в Департамент труда и занятости населения г. Москвы. Авторы обращения отмечают, что переизбыток актёров на рынке труда может быть компенсирован организацией драмкружков в общеобразовательных учреждениях, которые бы вели дипломированные специалисты. Согласно статистике, предоставленной порталом Superjob, на одну вакансию для актёров приходится 15 резюме. По данным Минобрнауки, наибольшие показатели трудоустройства выпускников у Высшего театрального училища им. Щепкина, Школы-студии МХАТ и Красноярской государственной академии музыки и театра — до 90%.